风云人物 重大事件 地理标志



2008年12月23日 星期二 主编 张培刚 编辑 王保立 校对 彩华 版式 杨卫菏

30年来,是哪些风云人物最先改变并且影响着我们?他们可能来自不同的行业,却有着共同的特性,以"改革、创新、奋进、图强"为共同价值,为郑州社会的发展作着无 私的奉献。第一批恢复高考的大学生,第一个出国的访问学者,第一个奥运冠军,第一个实现承包责任制的村庄,第一个乡镇企业家……他们是行业的领头人、改革者,如一 盏盏明灯点亮了我们30年所走过的曲折而又辉煌的道路。同时,他们又是伟大时代的缩影和写照,使中原改革开放的历史功绩更加清晰可鉴。或大智大勇、运筹帷幄,或 默默奉献、克己奉公,或才华横溢、可歌可泣的他们,是时代的英雄、郑州的功臣,在一次次地力挽狂澜中强有力地推动了城市建设的步伐。

30位 风云

30年30人 改革潮头唱大风

(按姓氏笔画排序)



王仁民

厚重河南,绿城郑州。在炎黄二帝巨塑的俯瞰下,郑州黄河游 览区像一颗明珠闪耀东方。这一人文盛景的主要创造者——黄河游览区第一任主任王仁民,他曾将郑州东北、东南上万亩沙荒变为 绿洲。

互任生

郑州丹尼斯百货有限公司董事长。悠悠中国心,浓浓故乡 情。18年前,一位台湾游子力返故土,在中原大地上创建了一艘 集百货店、大卖场、便利店与物流中心于一身的巨型航母。



王红丽

中国戏曲梅花奖两次获得者、河南小皇后豫剧团团长。15年 来,她率领一个职业豫剧团坚持深入民间,每年走街串巷演出400 余场,将河南之声唱响祖国大江南北。



河南省公安厅排爆专家。在最危险的地方、最惊心动魄的时刻,他将 家人的担忧、战友的期盼、人民的安危一肩扛起,10年时间,排除了1.5万 多枚爆炸物。



王遂丹

原亚细亚总经理,亚细亚"野太阳传奇"的缔造者。亚细亚, 个熟悉的名字,一度辉煌,一部传奇。在上世纪90年代,以亚细 亚为核心的郑州商战,用匪夷所思的大胆创新,谱写了一幕幕中 国商业改革的交响曲。

石聚彬

"好想你"系列枣产品的创始人、新郑奥星实业有限公司董事 长。俗话说, 仨瓜俩枣养不了人。可他就是靠着小小的红枣, 不仅 养活了一家企业,还带动当地的父老乡亲共同致富。

0



邓亚萍

她是乒乓球历史上最伟大的女子选手之一,连续两届4次获 得奥运会冠军,排名世界第一时间最长的女运动员,现任国家体 育总局体育器材中心副主任,她是郑州人的骄傲。

任长霞

原登封市公安局局长。十里长街、白花胜雪、挽幛如云,中原 大地上,一个女英雄的离去让人们泪水涟涟。岁月长河中,铁面 无私、柔肠百转的任长霞,永远在人们心中树立起一个公安局局 长的不朽丰碑。



9. 许惠

工行河南分行副行长兼营业部总经理。他积累了多个金融高 管岗位的经验,带领团队领先业内,荣获市政府授予的"支持地方经 济发展先进集体一等奖"等多个奖项。



10. 田太厂

河南新田置业有限公司董事长。他投入郑州市第一个城中 村改造示范项目,打造郑州全业态复合地标——国贸中心,推进 建设郑州市标志性建筑一 -二七时代广场。

11. 汤其伟

郑州纺织机械股份有限公司总经理。以科技创新带领企业 走出低谷,迎来利润持续增长的拐点,使一个经营困难的老企业 重新焕发青春。





季经谋

郑州粮食批发市场名誉董事长。他是中国期货市场的探路 人,在他的大力推动下,我们第一家期货交易所郑州商品交易所成 立,其"郑州价格"的产生结束了中国没有粮油批发价格的历史,成 为中国粮食市场的晴雨表。

吴养洁

郑州大学化学系教授。他是河南省第一位本土培养的中国 科学院院士,在物理有机化学、金属有机化学和大环化学方面取 得了系统的、有创新性的重大研究成果。



宋砦村党总支书记。他带领当地村民改变了昔日贫穷的宋 砦村,使之成为河南省乃至全国"百万富翁"最多的村、全国"文明 村"、全国"十佳小康村"。



金星啤酒董事长。从河南省名不见经传的区域品牌到雄踞 中国啤酒业的四强之一,金星啤酒高速发展的模式已经成为中国 区域啤酒品牌突围的一个奇迹。





16. 裙根湘

新加坡时计宝(郑州)紫荆山百货董事长。32年搏击商海,以 独有的雄才胆略和超凡气魄锐意进取,有了紫荆山百货的起死回 生。张根湘也因此获得"改革开放30年引领商业改革发展功勋企 业家"等多项荣誉。 晚报记者 牛亚皓 整理



"改革开放30年,'三农'变化最大。作为郑州粮 食批发市场和中国期货市场的创始人,我看到了现代 粮食流通领域体系从无到有,从小到大,从弱到强,这 些都是改革开放的产物。能够为1亿父老,特别是 8000万农民做一点事情,我感到很欣慰。

"改革开放30年,我们企业发生了翻天覆地的变 化。生产规模从一年2000吨发展到150万吨,规模翻 了几百倍,税利也从几十万元增长到几个亿。原来金

星只在郑州有一个厂,现在在全国已发展到16个分 厂,各地都有了自己的生产基地。

张铁山

晚报记者 徐纲领 整理

荣誉对我来说并不重要,但这个奖代表着大家对我 的信任和认可,这让我很感动,也是对我的鼓舞和鞭策, 我会更努力地参与郑州的城市建设。改革开放30年,我 走过了一条艰辛而复杂的路,如果让我用6个字形容,那 就是"不容易,能完成",即坚持做正确有意义的事,坚持

诚信、互惠、勤奋、努力、坚韧、开放就一定会成功。

-田太广

郑州经过改革开放30年的历练,各个领域和各项 事业发展突飞猛进。作为见证人之一,我倍感鼓舞。 作为郑州零售百货行业,任重道远,使命感和责任感 激励着我不断进取,再创辉煌。

一张根湘

晚报记者 程国平 实习生 周岩 整理